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ПРО ВПЛИВ СТАТУСУ ВІРТУАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ЗДОБУВАЧА  

НА ЙОГО ТОЛЕРАНТНІСТЬ ДО НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 
 
В с т у п .  У віртуальному середовищі, де невизначеність є системоутворювальною властивістю, а соціальна ін-

формація – надлишковою і випереджає факти, несе багато фейків і суперечливих думок, найбільш затребуваною якістю 
користувача, що формує свою віртуальну ідентичність, стає толерантність до невизначеності. 

М е т о д и .  Використано адаптовані методики оцінювання віртуальної ідентичності "Статус ВІ" і толерантності 
до невизначеності MSTAT-I. Наявність і характер взаємозв'язку перевірялися за допомогою кореляційного аналізу  
(r-критерій Пірсона), регресійного аналізу (F-критерій Фішера) і моделювання структурними рівняннями (SEM). Обробку 
даних здійснено з використанням кореляційного аналізу (r-критерій), H-критерію Краскела – Уолліса й U-критерію Манна 
– Вітні, множинної лінійної регресії (метод найменших квадратів, МНК) і методу моделювання структурними рівнян-
нями (метод максимальної правдоподібності). 

Р е з у л ь т а т и .  Доведено, що користувачі студентського віку, які демонструють дифузну ВІ, відчуваючи труд-
нощі в осмисленому ініціативному самовираженні у віртуальному середовищі, є менш толерантними до невизначено-
сті порівняно з користувачами, орієнтованими на пошук і/або підтвердження ВІ (досягнута, вирішена, мораторій). 
Іншими словами, пошук і прийняття ВІ пов'язані з подоланням невизначеності шляхом вибору з безлічі альтернатив 
вираження "Я" у віртуальному середовищі. Прийняття віртуальної ідентичності збільшує толерантність до невизна-
ченості. Пошук віртуальної ідентичності пов'язаний із перевагою невизначеності. Користувачі з дифузною віртуаль-
ною ідентичністю демонстрували тенденцію до сприйняття невизначених (нових і двозначних) ситуацій як джерел 
загрози. З віком поглиблюється розуміння складних ситуацій і знижується інтерес до нових стимулів. Установлено, 
що віковий градієнт більш виражений у чоловіків, ніж у жінок, – у вибірці чоловіків показано прогноз значного зростання 
толерантності до невизначеності у віковому діапазоні 18–25 років. 

В и с н о в к и .  У статті проаналізовано внесок компонентів і статусу віртуальної ідентичності у варіативність 
показників толерантності до невизначеності серед користувачів онлайн-платформ студентського віку. Зроблено 
спробу розширити межі попередніх досліджень психології ідентичності й толерантності до невизначеності, пропону-
ючи погляд на компоненти та статуси віртуальної ідентичності як предиктори толерантності до невизначеності 
молодих користувачів онлайн-платформ. Із цією метою вивчався зв'язок між показниками віртуальної ідентичності й 
толерантності до невизначеності серед користувачів онлайн-платформ студентського віку. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  віртуальна ідентичність, толерантність до невизначеності, невизначеність, ідентичність, 

віртуальне середовище, онлайн-платформа. 
 
Вступ 
Повсякденне життя сповнене невизначених ситуацій, 

кількість яких зростає у зв'язку з розвитком цифрових те-
хнологій і виникненням віртуального середовища – безпе-
рервного потоку штучно створеної інформації, яку людина 
сприймає як природне навколишнє середовище 
(Blascovich et al., 2002). У віртуальному середовищі, де не-
визначеність є системоутворювальною властивістю 
(Flores-Cortes et al., 2023), а соціальна інформація – над-
лишковою і випереджає факти, несе багато фейків і супе-
речливих думок (Ferguson, Turner, & Orben, 2024), 
найбільш затребуваною якістю користувача, що формує 
свою віртуальну ідентичність, стає толерантність до неви-
значеності (далі ТН). У віртуальному середовищі зв'язок 
ідентичності й ТН особливо важливий із соціально- 
психологічного погляду, оскільки користувачі отримують 
можливість експериментувати з віртуальними самопрезе-
нтаціями й саморозширенням (self-expansion), оцінюючи 
загрози ідентичності (Macharia, Serrano, & Sabherwal, 
2024), ризики й можливості цифрових "Я" в умовах інфор- 
маційної непередбачуваності, складності, суперечливос- 
ті, недостовірності або неадекватності. Надзвичайно важ-
ливим цей зв'язок є для молоді, яка навчається, коли 

самодослідження і становлення ідентичності стають не-
обхідними умовами позитивного розвитку в цифровому 
середовищі (Soh, Talaifar, & Harari, 2024). Проте мало ві-
домо про те, як ТН пов'язана з пошуком і прийняттям іде-
нтичності в умовах віртуального середовища. 

Мета статті – аналіз внеску компонентів і статусу 
віртуальної ідентичності у варіативність показників толе-
рантності до невизначеності серед користувачів онлайн-
платформ студентського віку. Завдання: опитування з 
метою вимірювання ВІ і ТН; аналіз компонентів і статусів 
ВІ, асоційованих із ТН серед студентів – користувачів он-
лайн-платформ. 

Огляд літератури. Користувачі онлайн-платформ 
досліджують альтернативи ідентичності та підтримують 
самототожність в умовах інформаційної невизначеності. 
Попередні дослідження встановили, що неадаптивні 
процеси розвитку ідентичності в реальних середовищах 
компенсуються проблемним використанням онлайн-
платформ і пов'язані з низьким рівнем толерантності до 
невизначеності, проте про вплив віртуальної ідентично-
сті на толерантність до невизначеності мало відомо. 

Починаючи з кінця 40-х років минулого століття, коли 
толерантність до невизначеності (tolerance of ambiguity) 
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була вперше психологічно концептуалізована Е. Френ-
кель-Брансвік як властивість особистості, і аж до теперіш-
нього часу багато досліджень зосереджено на вивченні 
прогностичної корисності ТН для подолання тривожності, 
афективних розладів і зміцнення психічного здоров'я 
(Furnham, & Marks, 2013; Hillen et al., 2017). Найбільш по-
мітною темою у сучасних дослідженнях є пошук психоло-
гічних корелятів і предикторів ТН (Nagel et al., 2023), до 
яких деякі дослідники відносять ідентичність. 

Одна з гіпотез про механізми зв'язку між ТН та іден-
тичністю, висунута Е. Френкель-Брансвік, отримала ви-
знання у сучасній психології (Furnham, & Marks, 2013; 
Ziemes, & Abs, 2017), у реальних середовищах поясню-
ючи низький рівень ТН розбіжністю різних аспектів іден-
тичності, які асоціюються з несумісними патернами 
рольової поведінки або амбівалентним ставленням до 
себе. Відомо, що амбівалентне ставлення до своєї іден-
тичності асоціюється із ТН, коли високий рівень ТН є пре-
диктором низького рівня конфлікту ідентичності (Leong, 
& Ward, 2000), кризи ідентичності, порушення почуття 
зв'язності ідентичності (Schmidt, & Fuchs, 2021), а пози-
тивна групова ідентичність сприяє подоланню невизна-
ченості майбутнього і високому рівню ТН. Незважаючи 
на численні дослідження ТН, лише в незначній кількості 
праць українських авторів оцінюється роль ідентичності 
(Гусєв, 2009; Литвин, 2019; Павленко, 2019; Саннікова, 
Санніков, 2020). 

Аналогічно дослідницьку проблематику представ-
лено у сфері психології ідентичності, де ТН обговорюють 
напрочуд мало. У межах зближення віково-психологіч-
ного й соціально-психологічного контекстів ідентичність 
пов'язують з усвідомленням тимчасової спадкоємності й 
переживанням єдності та унікальності власного "Я", ви-
значаючи самототожність і спільність соціальних зразків 
групи, до якої людина себе відносить (Schwartz, Luyckx, 
Vignoles (Eds.), 2011), – у прагненні зменшити невпев-
неність у собі людина просувається від періоду невизна-
ченості до підтвердження тотожності "Я" (Crocetti et al., 
2022). Невизначеність (uncertainty) є не рисою особис-
тості, а контекстуальною характеристикою, де цілісність 
і зв'язність ідентичності дають змогу подолати невизна-
ченість шляхом вибору способів самовираження і само-
категоризації, адекватних конкретному середовищу 
(Choi, & Hogg, 2020). Узгоджена множинна ідентичність 
допомагає людині долати ситуації невизначеності 
(Soronen, &  Koivunen, 2022). 

Отже, незважаючи на великі дослідження ТН та іден-
тичності, на диво мало емпіричних досліджень, де обго-
ворюється цікава відповідність цих явищ у віртуальному 
середовищі. Крім того, складність узагальнення та інте- 
грації даних щодо зв'язку ТН та ідентичності у віртуаль-
ному середовищі обумовлена переважною концептуалі-
зацією цифрових середовищ як контекстуального 
чинника ідентичності (Soh, Talaifar, & Harari, 2024), але 
недостатньою увагою до концептуалізації та операціона-
лізації ВІ як специфічної форми ідентичності. 

Експансія віртуального середовища (ігрові та соціа-
льні онлайн-платформи, екосистема "метавсесвіту") 
ставить питання про ресурси подолання невизначеності, 
доступні носіям віртуальної ідентичності (далі ВІ), – роз-
ширення цифрового "Я", що долає обмеження фізичної 
реальності й виявляє функцію преадаптації. ВІ психоло-
гічно операціоналізована як опосередковане техноло-
гією ментально оброблене "Я", представлене або 
змодельоване на комп'ютерах, у комп'ютерних мережах, 
електронних іграх і будь-яких інших віртуальних і цифро-
вих медіасередовищах. Функціонально ВІ балансує між 

переживанням унікальності "Я" і почуттям приналежності 
"Я" до віртуальної спільноти у спробі знайти безперервне, 
узгоджене й інтегроване переживання самототожності у 
віртуальному середовищі. Переосмислюючи й інтерпре-
туючи неоеріксонівські ідеї про механізми розвитку іден-
тичності (Crocetti et al., 2022; Schwartz, Luyckx, Vignoles 
(Eds.), 2011) у контексті культурно-історичної психології, 
пропонуємо виокремлювати в динамічній моделі ВІ два 
компоненти (виміри): 

• інтенсивність пошуку ВІ як інтеграцію двох різних 
напрямів дослідження альтернатив втілення "Я", реле-
вантних ідентичності, – дослідницький "пошук у ширину" 
(exploration in breadth) за Дж. Марсіа (Schwartz, Luyckx, 
Vignoles (Eds.), 2011, p. 31–53) і "пошук у глибину" 
(exploration in depth) за В. Міус, К. Лаукх, Е. Кросетті та 
ін. (Crocetti et al., 2022; Schwartz, Luyckx, Vignoles 
(Eds.), 2011, p. 77–98); 

• осмисленість прийняття ВІ як узагальнення двох 
ступенів прихильності прийнятим зобов'язанням вті-
лення "Я", впевненості у виборі прийнятої ідентичності, 
приписування тотожності та безперервності "Я" "того 
значення, яке надається значущим іншим у безпосеред-
ньому оточенні" (Erikson, 1994, p. 59), – "прийняття зобо-
в'язань" (commitment making) за Дж. Марсіа (Schwartz, 
Luyckx, Vignoles (Eds.), 2011, p. 31–53) та "ідентифіка-
ція із зобов'язаннями" (identification with commitment) за 
В. Міус, К. Лаукх, Е. Кросетті та ін. (Crocetti et al., 2022; 
Schwartz, Luyckx, Vignoles (Eds.), 2011, p. 77–98). 

Співвідношення двох вимірів ВІ (інтенсивність по-
шуку й осмисленість прийняття) визначає чотири ста-
туси – дифузія, передбачуваність, досягнення та 
мораторій. Попередні дослідження демонструють зв'я-
зок між ТН, неадаптивними процесами ідентичності у не-
віртуальних середовищах і надмірною залученістю в 
інтернет, соціальні мережі та онлайн-ігри (Noon et al., 
2021; Soh, Talaifar, & Harari, 2024). Установлено, що ни-
зький рівень ТН асоціюється із ризикованим і проблем-
ним використанням соціальних мереж (Wu et al., 2023) 
та інтернету (Chashmi et al., 2023), екстремізмом на он-
лайн-платформах (Mikhaeil, & Baskerville, 2024), дегума-
нізацією ідентичності (Yin et al., 2024), проблемним 
розширенням "Я" в онлайн-середовищах (Yang et al., 
2024), а злитість соціальної та особистої ідентичності 
знижує невизначеність і невпевненість особистості, під-
вищуючи толерантність до неоднозначних стимулів 
(Swann, & Buhrmester, 2015). Проте є винятки – деякі до-
слідження виявляють зв'язок між інтегрованим почуттям 
ідентичності й менш адаптивними життєвими явищами 
(напр. інтернет-залежністю, низькою ТН). 

Методи 
Використано адаптовані методики оцінювання вірту-

альної ідентичності "Статус ВІ" і толерантності до неви-
значеності MSTAT-I. Обробку даних здійснено з викорис-
танням кореляційного аналізу (r-критерій), H-критерію 
Краскела – Уолліса й U-критерію Манна – Вітні, множин-
ної лінійної регресії (метод найменших квадратів, МНК) і 
методу моделювання структурними рівняннями (метод 
максимальної правдоподібності). 

Результати 
Респонденти заповнювали методики для вимірю-

вання ВІ та ТН. Опитування проведено у бланковій формі, 
методики пред'являлися заочно й анонімно. Гіпотеза ем-
піричного дослідження – компоненти та статус ВІ є чинни-
ками ТН. Мета емпіричного дослідження – вивчити 
компоненти та статуси ВІ, асоційовані з ТН, серед здобу-
вачів – користувачів онлайн-платформ. У дослідженні 
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взяли участь 250 здобувачів (35 % чоловіків і 65 % жінок) 
у віці 18–25 років (M = 19,8; SD = 1,8). Усі учасники є акти-
вними користувачами соціальних онлайн-платформ і ро-
льових онлайн-ігор (досвід використання соціальних 
онлайн-платформ – від 8 років; досвід геймінгу з викорис-
танням ігрових онлайн-платформ – від 8 років). Вибірка є 
рандомізованою. Описові статистики й дані порівняльного 
аналізу змінних подано у табл. 1, де видно нижчий рівень 
субшкал ТН у користувачів, які демонструють дифузний 

статус ВІ: вони прагнуть уникати незнайомої та невизна-
ченої інформації, оскільки відчувають труднощі у виборі 
способів і засобів самовираження у віртуальному середо-
вищі. Додатковий порівняльний аналіз двох груп – чолові-
ків і жінок – виявив більш високі показники (U-критерій при 
p = 0,01) ставлення до новизни й невизначених ситуацій  
у чоловіків порівняно із жінками. Інших відмінностей  
виявлено не було. 

Таблиця  1  
Середні значення, стандартні відхилення та статистика відмінностей ТН  

при порівнянні груп із різними статусами ВІ (N = 250) 

Шкала Змінна 
Статуси ВІ 

M (SD) Статистика U-критерію 
Манна – Вітні Дс (40 %) Нв (10 %) Мр (30 %) Дф (20 %) 

ТН (MSTAT-I) Загальний показник ТН 81,9 (17,4) 77,5 (8,1) 83,1 (19,2) 74,8 (13,3) p = 0,05* (Дф<Мр) 
Ставлення до новизни 13,1 (3,0) 11,7 (2,2) 13,3 (3,6) 11,6 (2,5) p = 0,05* (Дф<Дс) 
Ставлення до складних завдань 29,7 (7,2) 27,6 (4,5) 30,7 (6,7) 27,8 (5,7) p>0,05 
Ставлення до невизначених ситуацій 33,4 (8,1) 34,1 (4,2) 34,0 (9,2) 30,5 (6,0) p>0,05 
Перевага невизначеності 44,2 (9,7) 42,5 (5,6) 43,9 (10,2) 39,0 (9,4) p = 0,01** (Дф<Дс) 
Прийняття / уникнення невизначеності 37,6 (9,3) 35,0 (6,1) 39,1 (10,8) 35,8 (6,9) p>0,05 

Примітки: Дс – досягнута віртуальна ідентичність; Нв – наперед визначена віртуальна ідентичність; Мр – мораторій віртуальної 
ідентичності; Дф – дифузна віртуальна ідентичність; p – рівень статистичної значущості U-критерію: * – p = 0,05; ** – p = 0,01;  
М (SD) – середнє арифметичне значення (стандартне відхилення). 
 

Кореляцію показників прийняття ВІ та ТН подано у 
табл. 2, вони демонструють значущі зв'язки – учасники, 
орієнтовані на осмислене ініціативне самовираження у 
віртуальному середовищі, віддають перевагу неодноз-
начним, складним, незнайомим і суперечливим стиму-
лам. Очікуваним став зв'язок між перевагою 
невизначеності та пошуком ВІ на рівні тенденції – учас-
ники, які не володіють, але шукають способи самовира-
ження у віртуальному середовищі, схильні обирати 
невизначену інформацію, що допускає різні інтерпретації. 

Було виявлено значущі зв'язки хронологічного віку зі ста-
вленням до новизни (r = –0,23 при p<0,01) і складних  
завдань (r = 0,13 при p<0,05). 

У табл. 3 подано лише значущі результати регресій-
ного аналізу. Можна зазначити наявність внесків осмисле-
ного прийняття ВІ у варіативність показників ТН. І хоча 
показники регресії (R-квадрат) є невисокими, наявні ефекти 
впливу ВІ на ставлення особистості до невизначених умов 
середовища. Виявили відсутність ефектів впливу ТН на ВІ 
(якість регресійної моделі: F = 1,10 при p = 0,33). 

 
Таблиця  2  

Кореляції між показниками ВІ і ТН (N = 250) 

Показники ТН (шкала MSTAT-I) Значення коефіцієнта кореляції Пірсона 
Пошук ВІ Прийняття ВІ 

Загальний показник ТН 0,05 0,26** 
Ставлення до новизни 0,08 0,25** 
Ставлення до складних завдань –0,01 0,19** 
Ставлення до невизначених ситуацій 0,06 0,24** 
Перевага невизначеності 0,11* 0,28** 
Прийняття / уникнення невизначеності –0,01 0,19** 

Примітки: * – p<0,05; ** – p<0,01. 
 

Таблиця  3  
Результати регресійного аналізу показників ВІ і ТН (N = 250) 

Чинники Показники моделі 
Статистика F-критерію Статистика t-критерію R-квадрат 

Залежна змінна – Загальний показник ТН 
Пошук ВІ F = 5,88** t = –0,11 0,27 
Прийняття ВІ t = 3,30*** 

Залежна змінна – Ставлення до невизначених ситуацій 
Пошук ВІ F = 5,19** t = –0,11 0,26 
Прийняття ВІ t = 3,07** 

Залежна змінна – Ставлення до складних завдань 
Пошук ВІ F = 3,79* t = –0,07 0,22 
Прийняття ВІ t = 2,74** 

Залежна змінна – Ставлення до новизни 
Пошук ВІ F = 5,39** t = 0,16 0,26 
Прийняття ВІ t = 3,07** 

Залежна змінна – Перевага невизначеності 
Пошук ВІ F = 3,02* t = –0,28 0,28 
Прийняття ВІ t = 2,41* 

Залежна змінна – Прийняття / уникнення невизначеності 
Пошук ВІ F = 18,15*** t = 9,15*** 0,18 

Примітки: * – p<0,05; ** – p<0,01; *** – p<0,001. 
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Так, прийняття ВІ визначає усі аналізовані показники 
ТН, а спільний ефект від взаємодії компонентів пошуку і 
прийняття ВІ, який виникає у статусі досягнутої ідентич-
ності, сприяє перевазі невизначеності. Аналіз значущого 
ефекту взаємодії "вік×стать" для ставлення до новизни 
(β = –0,17; p<0,001) засвідчив, що віковий градієнт більш 
виражений у чоловіків (показник кореляції параметра з 
віком r = 0,20; p<0,001), ніж у жінок (показник кореляції 
параметра з віком r = 0,15; p<0,01). 

Дискусія і висновки 
Висунуту гіпотезу підтверджено. Доведено, що кори-

стувачі студентського віку, які демонструють дифузну ВІ, 
відчуваючи труднощі в осмисленому ініціативному само-
вираженні у віртуальному середовищі, є менш толеран-
тними до невизначеності порівняно з користувачами, 
орієнтованими на пошук і/або підтвердження ВІ (досяг-
нута, вирішена, мораторій). Іншими словами, пошук і 
прийняття ВІ пов'язані з подоланням невизначеності 
шляхом вибору з безлічі альтернатив вираження "Я" у 
віртуальному середовищі. Цей момент особливо важли-
вий, оскільки прояснює психологічний механізм експери-
ментування з ідентичністю у віртуальному середовищі, – 
втілюючи різноманіття неоднозначних і суперечливих 
"Я", користувачі онлайн-платформ більш повно пережи-
вають свою присутність у середовищі й самопредстав-
лення у разі прийняття віртуальної ідентичності. 
Отримані дані узгоджуються з висновками інших дослід-
ників про узгоджену й цілісну ідентичність як медіатор 
позитивного розвитку молоді у віртуальному середовищі 
(Yang et al., 2024), а також підтримують тезу про пози-
тивний зв'язок між адаптивними процесами ідентифікації 
і високим рівнем ТН (Choi, & Hogg, 2020; Schmidt, & 
Fuchs, 2021; Swann, & Buhrmester, 2015; Ziemes, & Abs, 
2017). Крім того, підтримуючи розуміння ТН як особисті-
сної диспозиції (Furnham, & Marks, 2013), можна припус-
кати відносну стійкість її проявів у різних середовищах – 
реальному та віртуальному. Інтерпретуючи отримані 
дані, можна припустити, що компонент "Я" (ВІ), який ви-
никає у віртуальному середовищі, у молодому віці впли-
ває на властивості особистості (напр. ТН) у 
безпосередній реальності. 

Отримані результати суперечать висновкам деяких 
дослідників про труднощі ідентифікації у молодих жінок 
із високим рівнем ТН. Утім, широта дослідження іденти-
чності є можливою лише в умовах ініціативного пошуку 
й осмисленого "приміряння" до власного "Я", що узго-
джується з авторитетними висновками (Furnham, & 
Marks, 2013; Soh, Talaifar, & Harari, 2024). З отриманих 
результатів виходить, що, володіючи досягнутою іденти-
чністю, і чоловіки і жінки інтерпретують невизначені си-
туації як можливості для розвитку, а не як загрози, 
формують ставлення до невизначених стимулів як ціка-
вих, віддаючи перевагу неоднозначним, складним для 
розуміння, невизначеним, незнайомим і внутрішньо су-
перечливим стимулам середовища. Аналогічних висно-
вків дійшли й інші дослідники (Furnham, & Marks, 2013; 
Schmidt, & Fuchs, 2021; Swann, & Buhrmester, 2015). Те-
нденція сприймати невизначені ситуації як джерело за-
грози є характерною для низького рівня ТН і виникає 
тоді, коли відсутнє мотивуюче прагнення до усвідом-
лення ідентичності – користувач не веде пошук ВІ (бло-
кує континуум дослідницької поведінки у віртуальному 
середовищі) і не приймає ВІ (заперечує власну прихиль-
ність до системи ціннісно-смислових орієнтацій у віртуа-
льному контексті), тобто перебуває у статусі дифузної 
ВІ. Загалом виявлені ефекти впливу ідентичності на ста-
влення до невизначених ситуацій узгоджуються з 

висновками інших авторів (Macharia, Serrano, & 
Sabherwal, 2024; Mikhaeil, & Baskerville, 2024). 

Віковий градієнт ТН у зв'язку з ВІ, імовірно, пов'язаний 
із проблемами преадаптації та культурного соціогенезу 
особистості, що супроводжують наростання когнітивної 
складності та гнучкості в інтерпретації та узагальненні не-
визначених ситуацій. Віково-статеві відмінності ТН у зв'язку 
з ВІ, представлені у цій роботі, узгоджуються з висновками 
попередніх досліджень (Noon et al., 2021), підкреслюючи ін-
терес чоловіків до нових і невизначених ситуацій, що, ма-
буть, обумовлено більшою схильністю чоловіків, порівняно 
із жінками, до новацій і ризикованої поведінки (Nagel et al., 
2023), а також більшою залученістю молодих чоловіків  
у віртуальні середовища. 

Обмеження, пов'язане з вибіркою та дослідни-
цьким планом. Продемонстровано внески компонентів 
ВІ у мінливість показників ТН, виявлено відмінності  
у ТН серед активних користувачів (студентів) онлайн-
платформ із різними статусами ВІ. Незважаючи на обме-
ження, дослідження демонструє дані про позитивний 
вплив ВІ на ТН молодих користувачів онлайн-платформ. 
У сукупності представлені матеріали підтверджують  
преадаптивний механізм ВІ – у прагненні зменшити нев-
певненість у собі користувачі студентського віку просу-
ваються у пошуку і прийнятті ВІ, формуючи ставлення до 
неоднозначних, когнітивно складних, незнайомих і внут-
рішньо суперечливих ситуацій як можливостей і ресурсів 
позитивного саморозвитку. Варто зазначити, що динамі-
чний зв'язок ВІ та ТН більш виражений у чоловіків,  
ніж у жінок, і зростає у молодості у зв'язку з високою за-
лученістю до віртуального середовища при розв'язанні 
завдань особистісного, професійного, соціального  
розвитку, освіти. 

Утім, деякі питання залишилися нерозкритими.  
По-перше, не можна робити висновки про зміни зв'язку у 
часі. По-друге, робота стосувалася не всіх форм (стилів) 
ідентичності. По-третє, особливості вибірки не дають мо-
жливості широких узагальнень. Зазначене вимагає по-
дальшого емпіричного дослідження зв'язків ідентичності 
та ТН у різних соціальних групах і сферах, що становить 
перспективи дослідження. Результати дослідження за-
повнюють брак психологічної літератури про зв'язок 
більш адаптивних явищ віртуальної ідентичності з висо-
ким рівнем толерантності до невизначеності й підтриму-
ють припущення про прогнозовану мінливість 
толерантності до невизначеності залежно від статусу  
віртуальної ідентичності, віку та статі користувачів  
онлайн-платформ студентського віку. 

 
Внесок авторів: Олександр Сафін – розробка теоретико-

методологічних засад дослідження; Юлія Тептюк – контент-аналіз 
наукових джерел, розробка задуму емпіричного дослідження; 
Наталія Мась – емпіричне дослідження та інтерпретація його 
результатів. 

 
Джерела фінансування. Це дослідження не отримало  

жодного гранту від фінансової установи в державному, комер-
ційному або некомерційному секторах. 
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ON THE INFLUENCE OF THE APPLICANT'S VIRTUAL IDENTITY STATUS  

ON THEIR TOLERANCE OF UNCERTAINTY 
 

B a c k g r o u n d .  In a virtual environment, where uncertainty is a systemic property and social information is excessive and precedes facts, often 
containing many fakes and contradictory opinions, the most sought-after quality of a user forming their virtual identity is tolerance of uncertainty. 

M e t h o d s .  Adapted methods for assessing virtual identity (Status VI) and tolerance of uncertainty (MSTAT-I) were used. The presence and 
nature of the relationship were tested using correlation analysis (Pearson's r-criterion), regression analysis (Fisher's F-criterion), and structural 
equation modelling (SEM). Data processing was performed using correlation analysis (r-criterion), the Kruskal-Wallis H-criterion, the Mann-Whitney 
U-criterion, multiple linear regression (least squares method, LSM), and structural equation modelling (maximum likelihood method). 

R e s u l t s .  It has been shown that student-aged users with a diffuse virtual identity (VI), who experience difficulties in meaningful, proactive 
self-expression in a virtual environment, are less tolerant of uncertainty compared to users focused on searching for and/or confirming their VI 
(achieved, foreclosed, moratorium). In other words, the search for and acceptance of VI are associated with overcoming uncertainty by choosing 
among various alternatives for expressing the self in a virtual environment. Acceptance of virtual identity increases tolerance of, uncertainty, while 
the search for virtual identity is associated with a preference for uncertainty. Users with diffuse virtual identity tended to perceive uncertain (new and 
ambiguous) situations as sources of threat. With age, the understanding of complex situations deepens and interest in new stimuli decreases. It has 
also been established that the age gradient is more pronounced in men than in women: in the male sample, a significant increase in tolerance of 
uncertainty was observed in the 18-25 age range. 

C o n c l u s i o n s .  The article analyzes the contribution of the components and status of virtual identity to the variability of uncertainty tolerance 
indicators among student-aged users of online platforms. An attempt was made to expand the scope of previous studies on identity psychology and 
tolerance of uncertainty by considering the components and statuses of virtual identity as predictors of tolerance of uncertainty among young users 
of online platforms. Accordingly, the relationship between indicators of virtual identity and tolerance of uncertainty was examined in a student-aged 
sample of online platform users. 

 
K e y w o r d s :  virtual identity; tolerance of uncertainty; uncertainty; identity; virtual environment; online platforms. 
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